Nevezetes azonossagok: m ate kSOft h U

(a+b)2:a2+2ab+b2 (x+3)2:x2+6ﬂ<+9 (2x+3y)2:4x2+12xy+9y2
(a—b)2:a2—2ab+b2 (x—3)2:x2—6ﬂ<+9 (2x—3y)2:4x2—12xy+9y2
(a+b+c)2:a2+b2+c2+2ab+2ac+2bc (x+y+2)2:x2+y2+4+2xy+4x+4y
(3x—y+5)2:9x2+y2+25—6xy+30x—10y
(a+b)3:a3+3a2b+3ab2+b3 (x+2)3:x3+3D<2[2+3&E22+23:x3+6x2+12x+8
(a—b)'a’:ag’—3a2b+3ab2—b3 (x-2)3:x3—35<2DZ+35kE22—23:x3—6x2+12x—8
a2—b2:(a+b)(a—b) x2—9:(x+3)(x—3) 4x2—36:(2x)2—62:(2x+6)(2x—6)
3 3 2

a3+b3:(a+b)(a2—ab+b2) X +2 =(x+2)\x —-2x+4

3 3 2 2

-b :(a—b)(a +ab+b) x3—23:(x—2)(x2+2x+4)

Hatvanyozas azonossagai

Azonos alapu hatvanyok:

k +k 4 6 10 +3 +4 +3+x+4 2x+7
a'l@ =a x X = X Ry A LRI b
n 8 2x+4
a n—k X 3 2 2x+4—(x+2) 2x+4—-x=2 X+2
— =a — =X =2 =2 =2
k 5 X+2
a X 2
k 5 3
k 3 15 +2 3x+2 3x+6
(") = o () 2 P PELEC JIPES

8
5

5/8
X =X

Azonos kitevdju hatvanyok:

an[bn: (al]))n X3@'3 _ (X@')S 2X+1[9X+1: (2[9)x+1 _ 18x+1
visszafelé
n n_n 5 5_5 5 7 2 10 _14
(alb) =a [b xly) =x Iy (X ):x
bn b y5 y 53 5

visszafelé 4



Gyokvonas azonossagai
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Vatk/b = V/alb VB = Ik Vzdfa= B =2
visszafelé
Valb = Y/ar/b V253 =+/25R/3=56/3
n\/é_na 3\/E_'9’16_3 _
Wl x e
n 5
k 3 8

Logaritmus azonossagai

loga x + logay = loga(x0y)

X
loga x —logay = |09a£_j
y

logy 5 + logy 3 = logy 15 logz(x+ 1) + logz(x — 2) = logz(x+ 1)(x — 2)

+1

5 X
logy 5 —logy 3 = log; 3 logz(x + 1) —logz(x — 2) = logz Y
X —

nlog, x = log, X" 3dogy 7 = logy 73 visszafelé logg x8 = 8 ogs x
atirds masik alapra:
log, x logz 9

logp x = logs 9 =

o log, b % logz 4
Kozepek:
Szamtani kozép

XptX+..tXn 10 + 22 5+7+12
= A(10,22) = =16 A(5,7,12) = —— =8
n 3

Mértani kozép
G:nxl-xz-...-xn G(2,50) =/ 2050 = 4/ 100 = 10

G(5,10, 20) = 3\/5[10[20 = 3\/1000 =10



Szogfiuggvények derékszogl haromszogben
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szemkodzti a 3

sind = ———— = — = —
atfogo c 5
melletti b 4
costl = — — = — = —
atfogo c 5
szemkozti a 3
tga == — = —
melletti b 4
melletti b 4
ctgd = ——— = — = —

szemkozti  a 3

Szinusztétel

(atfogo) C

; 3 a (befogo)

4
b (befogd)

Koszinusztétel

B=30°

d

a b C

sina sinB  siny

a 6

sin40° sin30°

Nevezetes szogek szogfliggvényei

2 2 2
c =a +b -20GDbLosa

c2 = 52+62 - 205 [® [cos30°

0° 30° 45° 60° 180° | 270° | 360°
sin 0 2 E E 0 -1 0
2 2 2
cos 1 ﬁ ﬁ 1 -1 0 1
2 > 2
tg 0 ‘g 1 V3 0 - 0
ctg V3 1 ? " 0 -




Sikidomok kertlet, tertlete m ate kSOft h U

Haromszog

K(kerllet) = a+ b+ ¢

K
s (félkerulet) = E

alig, Az egyik oldal szorozva a hozzatartozo
T(tertlet) = magassaggal és osztva kettdvel.
_d (b Siny Két oldal szorozva a kdzbezart sz6g
h 2 szinuszaval és osztva kettével.
_ 4 (ble Harom oldal szorzatat osztjuk, a koré irhato kor Praktikus képlet, ha ismeriink egy
B 4R sugaranak a négyszeresével. oldalt és a szemkozti szoget. Mert
kdnnyen meghatarozhat6 az R!
T=sl A félkerilet szorozva a beleirhaté kor sugaraval. a = 2[REGEina
Héron - képlet b= 2REinB
T=1/s(s-a)(s - b)(s - ¢ c = 2[R Biny
Négyzet Téglalap Paralelogramma Rombusz
:
a a b m b a m a
Y 7
a a
b a
K= 4a K=2a+2b K=2a+2b K= 4a
2
T=a = alb T = alin, T=alin,
T = albEiny T= alaBiny
f
; . T=eld-
Trapéz Deltoid 2
d
b /\ K=2a+2b
m el
c ey
a f
K=a+b+c+d b b
a+c

2



Kor Korcikk Korszelet

Tt
K= 20Otk I = (it Lo (m=3,14.)
180°
2 rQ T
T=r [t T=— vagy T= O o
2 360°

Felszin, térfogat

Hasabok (lehet négyzet, téglalap, 6tszdg, tizszog alapu is)

; L C it
; A .
p," a ‘:“aﬂh"\-\.\q/a = b a a
% a
Kocka négyzet alapu  teglalap alapu 6tszog alap(
egyenes hasab ©8YENEs hasab egyenes hasab

V (térfogat) = T,IM

Alapteriilet szorozva a magassaggal. A fenti abrak szépen szemléltetik, hogy az alapteriilet igen sokféle lehet.

A(felszin) = 20, + Tp

Két darab alapja van (alul, fell) és palastja (kdrbe). A palast = oldallapok 6sszteriilete.

Henger (kor alapu hasab) d ™
N~
V (térfogat) = T,[IM = r2 OtM Mert az alapteriilete kor!
A(felszin) = 20, + Tp =2 Diz T+ 20 OtM (A kor kerllete szorozva a magassaggal!)
E T
S A
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Gomb Kockaba gomb: Gombbe kocka:
d
d
2 _ 2 R = a testatl6 fel
A= AT r_E = a testatlo ftele
_ 4DTI]‘3
-3
Trigonometria
.2 2
sin a+cos a=1
tga = —nd tg300 = 230 sina = cos(90° —a)  sin30° = cos(90° - 30°)
cosa cos30°
cosa = sin(90° —a) cos30° = sin(90° - 30°)
cosa cos30°
ctga = — ctg30° = —
sina sin30° sin2a = 2 Bina [tosa sin2x = 2 Bix [¢osx
2 .2 2 . 2
1 Ccos20 = cos O —sin d COS2X = COS X —Sin X
th( = — tg30° =
ctga ctg30°
t 1 t 1
ctgog = — ctogo =
J tga J tg30°

sin(a + B) = sina [&osP + cosa 8inf3

sin(a —B) = sina [&osP — cosa [3inf3

cos(a + ) = cosa [&osP - sina $inf

cos(a —B) = cosa [eosP + sina [$inf

sin(x + 30°) = sinx[¢0s30° + cosx[$in30°

sin(x —30°) = sinx[€0s30° — cosx[3in30°

cos(x + 30°) = cosx[¢o0s30° —sinx[$in30°

cos(x —30°) = cosx[¢os30° + sinx[$in30°



Flggvények mate kSOfthU

Els6foku linearis figgveny: Abszolutérték-fliggvény
y=mx+b y:a[lx+b|+c
m = meredekség a = nyujtas/zsugoritas fliggdlegesen
b = hol metszi az y-tengelyt b = x-tengelyen mozgatas ellenkezd iranyba

¢ = y-tengelyen mozgatas "normalis" iranyba

y=2x-3 y=20x-3| -2
I..
i x /
1 /

VN |V
3 2 1 B 1 B B -
14 \
_2--
Masodfoku fliggvény: Négyzetgyokfliggvény
2
y=allx+b) +c y=alld/x+b+c
a = nyujtas/zsugoritas fliggdlegesen a = nyujtas/zsugoritas fliggdlegesen
b = x-tengelyen mozgatas ellenkezd iranyba b = x-tengelyen mozgatas ellenkezd iranyba
¢ = y-tengelyen mozgatas "normalis" iranyba ¢ = y-tengelyen mozgatas "normalis" iranyba
2
y=20x-3) -2 y=2R/x-3-2
37 . i N
x| |
2t : =
1 L J,_:#!y=2-~.,l'x—3—2
fiis,.f’ﬁsﬁﬁag
/
17 /
f
2 > 4
_lu .Iul II_-"'
L'_l .__."I
-2 \‘;,é‘x




Logaritmusfliiggvény

y = allogy(x+ b) + ¢

a = nyujtas/zsugoritas fliggdlegesen
b = x-tengelyen mozgatas ellenkezé iranyba
c = y-tengelyen mozgatas "normalis" iranyba

Exponencialis fliggvéeny

+b

y=a 2 +¢

a = nyujtas/zsugoritas fliggdlegesen

b = x-tengelyen mozgatas ellenkezé iranyba
c = y-tengelyen mozgatas "normalis" iranyba

-3
y = 20ogy(x - 3) =2 y=2""-2
3} | Ji
2 — =1
logyx A4 rd
| ,/"' ~ 4T
‘ - g : 31
e /1 2 3 4 /5 6 7 8 X
| / 2
'l" { J.’.I 2" F
i / y=2-logzx-3)-2
| X—
1 y=2 -2
'3 ,| I k | | | ]
3 2 1 [0 1 2 /3 4 5
41 ;a 17 X
=t | -
II - -.--_I.-..'---
51 ¥
Szinuszfliggvény
y = sinx
peridédus: 21t ' X
mn 3n
Koszinuszfliggvény
Yy = COSX
periddus: 27t 5 2 >
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